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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПЕРСОНАЛІЗОВАНОЇ ІТ-ОСВІТИ ЧЕРЕЗ 

ІНТЕРАКТИВНІ РЕСУРСИ ТА ВІДКРИТІ ЦИФРОВІ ПЛАТФОРМИ 
 

У сучасному освітньому середовищі персоналізація навчання набуває статусу 
ключового механізму підвищення якості професійної підготовки майбутніх ІТ-
фахівців [2]. Вона полягає у створенні умов, за яких здобувачі освіти можуть не 
лише отримати доступ до інтерактивних цифрових матеріалів, а й адаптувати їх 
під власні потреби, інтегруючи нові знання у вже сформовані компетентності. 
Такий підхід сприяє розвитку цифрової грамотності, гнучкого мислення та навичок 
самонавчання, що особливо актуально для сфери інформаційних технологій. 

У цьому контексті особливої ваги набуває вивчення методів і технологій, які 
забезпечують персоналізацію освітнього процесу. Традиційні інструменти – 
опитування, пояснення, демонстрації та моделювання – зберігають свою 
ефективність, однак вимагають трансформації з урахуванням можливостей 
цифрового середовища. Інтеграція open source-платформ (GitHub, TinkerCAD, 
Wokwi) та освітніх сервісів (Moodle, Google Classroom, LearningApps) дозволяє 
студентам залучатися до колективного створення навчального контенту, 
здійснювати peer learning та формувати відповідальність за спільний результат. 

Актуальність дослідження зумовлюється поєднанням двох чинників: 
воєнним станом, що вимагає безперервності та інклюзивності освітнього 
процесу, і глобальними викликами цифрової трансформації, які диктують 
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необхідність постійного оновлення форм і засобів навчання [1]. Саме 
інтерактивні ресурси та відкриті платформи дозволяють зберігати гнучкість і 
сталість навчання, компенсуючи відсутність очних лабораторних занять і 
створюючи умови для дистанційної співпраці. 

Водночас традиційні методи нерідко виявляються недостатніми для 
задоволення індивідуальних потреб студентів, що призводить до зниження 
рівня засвоєння матеріалу та зменшення мотивації. Дослідження сучасних 
підходів до персоналізації навчання дозволяє оцінити потенціал поєднання 
класичних педагогічних інструментів із новітніми цифровими технологіями, 
визначити оптимальні стратегії адаптації освітнього процесу до реалій воєнного 
часу та підготувати студентів до викликів ІТ-ринку [3]. 

Таким чином, розгляд цієї проблеми є необхідним для удосконалення 
навчальних програм професійної освіти, підвищення мотивації здобувачів і 
формування компетентних фахівців, здатних ефективно діяти в умовах як 
цифрової трансформації, так і соціально-політичних викликів. 

Метою цього дослідження є теоретичне обґрунтування та практичне 
впровадження інтерактивних цифрових ресурсів і open source-платформ для 
персоналізованого навчання у професійній ІТ-освіті з метою підвищення якості 
підготовки майбутніх фахівців.  

Основний текст дослідження. Персоналізоване навчання розглядається сучасною 
педагогікою як провідна стратегія підвищення ефективності освітнього процесу у 
професійній ІТ-освіті. Його сутність полягає у побудові індивідуальної траєкторії 
здобувача з урахуванням рівня його підготовки, темпу роботи, пізнавальних 
інтересів та професійних орієнтирів. На відміну від традиційної моделі навчання, 
персоналізована система не лише передбачає диференціацію завдань, а й 
створює умови для активної участі студентів у розробці й апробації навчального 
контенту [4]. У цьому контексті інтерактивні цифрові ресурси та open source-
платформи виступають важливим інструментом модернізації освітнього середовища, 
оскільки вони поєднують гнучкість, доступність і можливості спільної роботи. 

В умовах воєнного стану та переміщення закладів вищої освіти, коли 
фізичний доступ до лабораторій і традиційних аудиторій обмежений, саме 
цифрові інструменти забезпечують безперервність професійної підготовки. Open 
source-платформи, як-от GitHub, TinkerCAD, Wokwi чи LearningApps, дозволяють 
організувати навчання у віртуальних майстернях, створювати симуляції реальних 
процесів, підтримувати проєктну діяльність навіть у разі відсутності стабільного 
доступу до інфраструктури університету. Відкриті репозиторії та цифрові 
середовища надають студентам можливість долучатися до командних проєктів, 
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ділитися результатами роботи, удосконалювати вже створені ресурси й 
одночасно формувати власне електронне портфоліо [7]. Таким чином, 
персоналізація навчання інтегрується з принципами peer learning, колективної 
відповідальності та волонтерської ініціативи. 

Особливу роль у реалізації персоналізованого навчання відіграють 
інтерактивні дидактичні матеріали. До них належать мультимедійні 
відеоінструкції, інтерактивні тести, електронні тренажери, симулятори, відкриті 
освітні курси та гейміфіковані вправи [5, 6]. Їхнє створення на основі open source-
платформ дозволяє здобувачам не лише споживати готовий контент, а й брати 
участь у його кастомізації, оновленні й поширенні. Практика факультету фізико-
математичної, комп’ютерної та технологічної освіти БДПУ показала, що студенти 
активно долучаються до створення власних матеріалів: від міні-курсів у Google 
Sites до симуляцій у Wokwi та спільних проєктів на GitHub. Такі розробки стають 
прикладом реальної інтеграції академічних знань у практичні кейси, що 
особливо цінно для підготовки ІТ-фахівців. Це створює умови для розвитку як 
цифрових, так і соціальних компетентностей: креативності, критичного 
мислення, навичок комунікації, управління часом і командної роботи. 
Проведене анкетування та педагогічний експеримент засвідчили, що 
використання open source-інструментів сприяє зростанню рівня цифрової 
грамотності здобувачів, підвищує їхню мотивацію до самостійного навчання й 
забезпечує ефективність змішаних та дистанційних форматів освітнього процесу. 

Таким чином, інтеграція інтерактивних ресурсів і open source-платформ у 
професійну ІТ-освіту є не лише сучасним трендом, а й необхідністю, продиктованою 
суспільними умовами та запитами ринку праці. Це дозволяє забезпечити сталість 
освітнього процесу в кризових ситуаціях, підвищити гнучкість та індивідуалізацію 
навчання і водночас формувати у студентів компетентності, які відповідають 
вимогам цифрової економіки та глобальної співпраці. 

Висновок. Проведене дослідження засвідчило, що інтеграція інтерактивних 
цифрових ресурсів і open source-платформ у професійну ІТ-освіту дозволяє підвищити 
якість, гнучкість та індивідуалізацію навчального процесу. Персоналізоване 
навчання на базі GitHub, TinkerCAD, Wokwi, LearningApps, Google Sites та інших 
інструментів забезпечує студентам можливість обирати власний темп роботи, 
брати участь у спільних проєктах і створювати власний навчальний контент. Це 
сприяє розвитку цифрової грамотності, soft skills, а також формуванню 
професійної відповідальності й креативності. У реаліях воєнного стану та 
переміщення закладів вищої освіти такі ресурси стають не лише інноваційним, а 
й адаптаційним механізмом, який гарантує безперервність навчання і дає змогу 
підтримувати якість підготовки майбутніх ІТ-фахівців. Виявлена динаміка 
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зростання мотивації та залученості здобувачів освіти підтверджує ефективність 
інтеграції open source-інструментів у персоналізовану модель навчання. 
Отримані результати дозволяють стверджувати, що запропонований підхід 
може бути масштабований у систему професійної освіти України, забезпечуючи 
підготовку конкурентоспроможних фахівців, здатних працювати в умовах 
цифрової економіки та глобальної співпраці. 
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